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Názov projektu:  Mladí ľudia a zdravie v európskom kontexte

Termín a miesto realizácie:  október 2012 - apríl 2013

október – prípravná fáza (Bratislava, SK),

december až  marec – realizačná fáza (NL, DK, SK)

apríl –  prezentačná fáza (Arnhem, Holandsko)

Naša škola sa v školskom roku 2012/2013 zapojí do medzinárodného projektu, v rámci ktorého spolupracujeme s partnerskými školami v Arnheme (Holandsko) a Kodani (Dánsko). Naši študenti budú pracovať v medzinárodných tímoch na spoločných projektoch spolu s holandskými a dánskymi študentmi. 

Opis a ciele projektu:

a) získať základné vedecké poznatky

b) získať povedomie o aktuálnej situácii v každej téme vo vlastnej aj v iných európskych krajinách

c) získané vedomosti dať do súvislosti s národnými a európskymi stratégiami a legislatívou

d) posilniť prezenčné a komunikačné zručnosti študentov

e) zdokonaľovať jazykové zručnosti študentov

f) objasniť výhody spolupráce na európskych projektoch, ktoré podporujú vzájomné porozumenie

Vzdelávacími cieľmi všetkých troch zapojených škôl je podporiť schopnosť študentov komunikovať v anglickom jazyku a poskytnúť im kvalitné vedecké poznatky. Výhody európskej spolupráce sú zdôraznené prostredníctvom porovnávacích štúdií národných a európskych stratégií a legislatív s ohľadom na zvolené témy. Chceme tiež, aby si študenti uvedomili potrebu európskej a globálnej spolupráce pri riešení problémov.

Ďalej projekty slúžia aj ako motivácia. Tá ponúka študentom možnosti, ktoré sú alternatívou každodenných školských aktivít, počas ktorých spolupracujú, zdieľajú vedomosti a prípadne sa stretnú s inými mladými Európanmi v autentickom prostredí. 



Študenti výsledky svojho prieskumu a všetky získané informácie zverejnia na portáli projektu, vytvoria svoje webové stránky a prezentácie, čím zdokonalia svoje zručnosti aj v oblasti informačno-komunikačných technológií. 

Tri najlepšie tímy postúpia do finále a dostanú príležitosť prezentovať svoje projekty                 na medzinárodnom seminári v holandskom Arnheme.

V školskom roku 2011/2012 projekt podporila Nadácia Zentiva sumou 300€.

